

ВТОРНИК  
18 марта 1941 г.  
№ 42 (1383)  
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808 208

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Правильно организовать труд и заработную плату

Борьба за высокую производительность труда неразрывно связана с принципом оплаты труда по его количеству и качеству. Этот принцип — нерушимый закон социализма, поэтому он должен строго выполняться каждым руководителем. Неоспоримый факт, что там, где существует уравниловка в заработной плате, там и ниже производительность труда. Отсюда понятно почему для ведущих профессий установлена более высокая оплата труда, кроме того, введена прогрессивная оплата.

Не случайно тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) специально остановился на вопросах заработной платы, отметив, что «Руководящим принципом во всей нашей политике в области заработной платы является принцип материальной заинтересованности трудающихся в результатах труда. Этот принцип осуществляется у нас в виде единой системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде поощрения квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным».

Существующий порядок оплаты труда на ряде предприятий и шахт треста «Кагановичуголь» не исходит из принципа поощрения рабочих основных профессий, поэтому на шахте Капитальной средний заработок поверхностных рабочих выше подземных. Так, например, в феврале в среднем заработка каждого поверхностного рабочего составил 234 рубля, а подземного только 220 рублей. Есть такие шахты и участки в нашем тресте, забойщики которых в нередких случаях зарабатывают меньше, чем коногоны, мотористы, не говоря уже об электрослесарях.

Из проверенных суточных рапортов о произведенных работах на шахте № 3 видно: заработка забойщиков тт. Анисимова, Парфенова, Романова, Казанцева и многих других 7 февраля составил 6—7 рублей, а осланцовщицы тт. Кургузова, Зайцева в этот день заработали по 6 р. 80 коп. Заработка коногонов и мотористов составил от 8 р. 45 коп. до 9 р. 96 коп., а электрослесарь Пономарев заработал 22 р. 55 коп. Таким образом, выполняя наиболее ответственные работы, ведущие рабочие — забойщики, крепильщики оказываются на

одном из последних мест по уровню заработной платы.

Факты показывают, что низкие заработки рабочих ведущих квалификаций обясняются плохой организацией производственного процесса, следствием больших потерь рабочего времени. Как показывает фотография рабочего дня, проведенная в ряде бригад, занятых на очистной выемке, только 40—50 проц. рабочего времени затрачивается на основную работу, а остальное время затрачивается на вспомогательные и непроизводительные работы. На седьмом участке шахты № 5 бригада лавщиков на основной работе зачастую бывает занята только 30—35 проц. рабочего времени, а остальное время затрачивается на доставку леса, на разыски инструмента и т. д.

Там, где командиры предприятий, участков, смен проявляют подлинную заботу о повышении производительности труда, где отсутствует вредная практика подтягивания заработной платы вспомогательных профессий до уровня ведущих, там, безусловно, достигнуты положительные результаты. Вот один из примеров. Начальник второго участка шахты № 5 т. Чуланов, установив строгий режим работы в каждом забое, дисциплину в труде, уплотнив рабочий день, обеспечил и высокую производительность горняков и в соответствии с их квалификацией уровень заработной платы.

Но многие руководители шахт, очевидно, забыли, что закрепление рабочих, достигнутое на основе реализации Указа от 26 июня 1940 года, обязывает командиров проявлять максимальную заботу о том, чтобы каждый рабочий, выполняя и перевыполняя план, хорошо зарабатывал. Многие хозяйствственные и партийные руководители не проявили большевистской заботы о создании условий горнякам, смирились и таким возмутительным фактом, когда ведущие квалификации попрежнему используются на посторонних работах.

Для того, чтобы участок, шахта, цех резко улучшили свою работу, надо упорядочить организацию труда и правильно поставить дело заработной платы.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается собрание городского партийного актива.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Горком ВКП(б).

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

## Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйствами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве. Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполнкам краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартии союзных республик предоставляет право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана посева зерновых культур. В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: семь литров молока или 300 граммов тощего масла, или один килограмм мяса в живом весе, или семь килограммов зерна за один десяток яиц. Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству по эквиваленту: 600 граммов живого веса гусей или уток или 400 граммов живого веса индейки за один десяток яиц. Начиная с

1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйствами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

Кустари — одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам раз-

## Первые успехи в работе

Случай штурмовщины на нашем участке были частые. А это получалось потому, что при составлении графика не было серьезного подхода, не учтывались конкретные условия работы в забое. Отсюда и результат: такие графики теряли всякую ценность. Сейчас, перестраивая работу в соответствии с указаниями XVIII партийной конференции, участок в течение полумесяца не имеет случаев невыполнения плана угледобычи, равномерно дает в сутки до 110 проц. суточного плана.

Наилучшие результаты ра-

боты имеет смена горного мастера т. Новикова. Точное соблюдение графика, наведение культуры на участке, борьба за выполнение технических норм каждым рабочим способствуют смене ежедневно перевыполнение задания. С начала месяца в смене т. Новикова добыва углера идет на уровне 112 проц.

Лучшие коногоны смены тт. Свиридов, Михайлов, Тегнибеда систематически дают до 130—140 проц. сменной нормы. Основники тт. Гиндерман и Назаров выполняют технические нормы на 140 проц. и больше.

Замечательные результаты работы имеет перепушник т. Куксенко. Он ежесменно свои технические нормы выполняет на 160 проц.

Сейчас смена т. Новикова ежедневно следит за порядком на участке, ликвидирует захламленность в основном штреке и других выработках, что способствует еще большему повышению производительности труда.

Смена т. Новикова является примерной сменой на участке.

А. Кувшинников.  
Помощник начальника 2-го участка шахты № 1—2.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПЕРЕСТРОЙКА ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА НА ШАХТЕ

С момента опубликования в печати материалов XVIII партконференции парторганизация шахты № 3 проделала немалую работу по обсуждению и разъяснению указаний партконференции.

20 февраля было проведено общее партийное собрание, где обсуждались доклад тов. Маленкова и решения XVIII партконференции. Посланы на участки и десятидворки агитаторы для разъяснения доклада т. Маленкова. 6 марта на партсобрании заслушали доклад главного инженера шахты о выполнении приказа Наркомугла за № 19 о подготовке шахт к весенним водам. Проверяя выполнение решений партсобрания, можно сказать, что намеченные мероприятия выполняются. Очищены водосточные канавы по I Внутреннему пласту от рудничного двора до 7 западного квершлага, по пласту Характерному и т. д. Всего произведено очистки на расстоянии 5 тысяч метров. Также очищены поверхностные водосточные каналы, отремонтированы насосы, 3 насоса смонтированы на телегах, предназначенные для выкачки воды из обвалов. Изолированы по первому восточному квершлагу пласти Внутренние восточной складки VI, VII и VIII кирпичными перемычками, обеспечена герметичность насосной камеры (поставлена железная дверь) и т. д.

На заседании партбюро обсудили вопросы о работе 7 участка и о выполнении решений предыдущего партсобрания о подземном транспорте. 13 марта на партбюро заслушали партгруппорга 4 участка т. Титова о ходе изучения и реализации коллективом участка

стка решений XVIII партконференции, обсудили вопросы о соблюдении технологического режима на участке № 1 и о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 г. по участку № 6. Организована бригада по проверке хранения и использования механизмов, инструментов и оборудования на участках и в цехах. Графики работ в очистных заботах и основных штреках участков также есть на шахте.

В результате проведения этих мероприятий мы имеем отдельные участки, на которых практически осуществляются решения XVIII партконференции. Например, подземный и поверхностный шахтный транспорт был в аварийном состоянии, сейчас устранили недостатки. Привели в порядок путевое хозяйство, очистили пути и штреки от захламленности, составили план предупредительного ремонта механизмов. После решения партбюро на первом участке стали вести исполнительные графики.

Но надо прямо сказать, что мы очень медленно перестраиваем свою работу. Наша парторганизация не сумела по настояющему возглавить работу по реализации решений XVIII партконференции. Мы свою партийно-политическую работу еще не сумели крепко связать с хозяйственными задачами, поставленными партконференцией. Мы не добились еще того, чтобы все участки и бригады на шахте выполняли план угледобычи. Из 7 имеющихся участков три участка находятся в прорыве, вследствие чего и вся шахта позорно не выполняет государственного плана добычи угля, с начала ме-

сяца идет на уровне 95 проц. Партийные группы на участках, стоя во главе коллектива, не сумели мобилизовать горняков на перестройку работы по-новому в соответствии с решениями XVIII партконференции.

На 6 участке, который имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять план ежесменно, добыва уголь ниже 100 проц. Но партгруппа, состоящая из 5 коммунистов во главе с партгруппоргом т. Муковозовым, не мобилизует коллектив участка на ликвидацию угольного долга, несмотря на то, что там большинство коммунистов являются командирами производства. Не лучше работает и партгруппа на 7 участке (партгруппорг т. Бедарев). Этот участок является также отстающим. Горные мастера коммунисты тт. Гагарин и Кожемякин план угледобычи не выполняют. Тов. Бедарев работает механиком участка, но механизмы используются плохо из-за частых аварий. Как видно, в нашей практической работе по перестройке партийного руководства промышленностью сделано еще только начало.

Неотложной задачей нашей партийной организации сейчас является: решительно перестроить свою работу с тем, чтобы все коммунисты заняли авангардную роль на производстве, стали глубже вникать в производство, по-большевистски мобилизовать коллектив шахты на быстройшую реализацию решений XVII партконференции.

**В. Жигулин.**  
Секретарь парторганизации шахты № 3.

## О работе организации МОПР города

Воспитание трудящихся масс в духе интернационализма, в духе советского патриотизма является большой политической работой партийных и общественных организаций. Сейчас, когда вторая империалистическая война всей тяжестью обрушилась на плечи рабочего класса капиталистических стран, когда сотни тысяч пролетариев остаются без кровя и хлеба, выброшены на произвол судьбы, когда лучшие борцы за свободу томятся в капиталистических тюрьмах, подвергаясь невыразимым пыткам со стороны охранки, — чувство советского гражданина, свободного от этих бедствий, должно найти свое отражение в активной работе мопровских организаций, во всемерной материальной и моральной поддержке нашим зарубежным братьям.

14 марта на совещании председателей ячеек МОПР, обсуждая вопрос о работе мопровских организаций, участники совещания оценили работу городской мопровской организации очень слабой и неудовлетворительной. Руководство низовыми организациями со стороны горкома МОПР и его председателя т. Малашкевича не имело никакой оперативности. Члены пленума горкома МОПР не раскреплены по уча-

сткам и не вели никакой работы. Низовыми ячейками МОПР ряд необходимых вопросов нельзя было разрешить, так как председатели ячеек не имели такой связи с городским руководством, к кому бы можно было обратиться за советами.

Оторванность городской организации МОПР от низовых ячеек привела к тому, что планы мобилизации средств и рост членства не выполняются. Даже до сих пор не разосланы в ячейки указания по вопросу мобилизации средств и роста членства.

Наметив конкретные мероприятия на совещании председателей ячеек МОПР, городская организация должна коренным образом перестроить свое руководство, приблизив его к массе членов МОПР.

Партийные и профсоюзные организации на местах должны больше уделять внимания работе мопровских организаций, оказать им практическую помощь путем проведения собраний членов МОПР, организовать специальные беседы, для проведения которых выделить подготовленных товарищей из числа партийного и профсоюзного актива.

**И. Беседин.**  
Инструктор обкома МОПР.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доводится до сведения депутатов городского совета депутатов трудящихся, что X сессия городского совета состоится 22 марта, в 7 часов вечера.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Об исполнении бюджета за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год (докл. тов. Купреев, содокл. тов. Лысенко).
- О готовности к весенне-посевной кампании подсобных хозяйств (докл. тов. Киянченко).

Заседание партгруппы состоится в 6 час. 30 мин.

Депутаты на время заседания сессии от работы освобождаются.

Горисполком.

## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

### За строжайшую технологическую дисциплину

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что одним из крупнейших недостатков в работе наших промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, некомплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удороожают себестоимость изделий, причиняя тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой нехватает

многим промышленным предприятиям?

«Суть дисциплины в технологии, — говорил тов. Маленков на конференции, — должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую».

Наши предприятия имеют все условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы и фабрики располагают новейшей техникой и людьми, овладевшими этой техникой. Что мешает соблюдению строгой технологической дисциплины? Мешает не-

умение, а порой и нежелание работать организованно, с абсолютной точностью, как этого требует высокая техническая культура. Мешает вредная привычка все делать на-авось, кое-как, на-глазок.

В прошлом, при дедовской технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда цена на неимоверного труда наш народ создал первую классную индустрию, когда обстановка требует от нас неустанный двигатель вперед техники, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

«...Пора усвоить, — говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по-старинке, вразвалку, кое-как, на-глазок».

На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и изменения во-

время установленному режиму и без ведома технologа. На таких предприятиях самовольно отступают от утвержденных чертежей и безответственно изменяют конструкции. Легкомысленное отношение к точности соблюдения чертежей и конструкций ведет к ухудшению серийного, то есть массового, производства.

Кустарница отрицательно отражается на производстве и причиняет большие убытки государству. Например, только на московских заводах тяжелого, общего и среднего машиностроения брак в прошлом году составил 157,7 млн. рублей, причем в большинстве случаев это результат грубого нарушения технологической дисциплины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно осудила антигосударственную практику нарушения технологической дисциплины. В своем решении конференция записала, что необходимо добиться на наших предприятиях соблюдения «строжайшей дисциплины в технологическом

процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак. На предприятиях должен быть своевременный и оперативный контроль, предупреждающий возможность появления брака.

«Каждое наше промышленное предприятие, — говорит тов. Маленков, — должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки».

# Н СЕМИДЕСЯТОЙ ГОДОВЩИНЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Семьдесят лет тому назад, 18 марта 1871 г., Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: „Да здравствует Коммуна!“

На протяжении выше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованием против сонма внутренних и внешних врагов, за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары вписали в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была зародышем нового типа государства, пролетарского государства, прообразом Советов.

Парижская Коммуна была кровным делом масс, созданным их творческой инициативы и их революционного энтузиазма.

Парижская Коммуна была грандиозным взрывом возмущения против предательства французской буржуазии в войне 1870—1871 гг., против заговора буржуазии уничтожить республику и восстановить монархию.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развертывая страстную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказывая всемерную помощь парижским коммунарам после кровавого подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирно-историческое значение. Разъяснения слабости и ошибки Ком-

муны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали то положительное, что

она дала. Коммуна была, по сути дела, правительством рабочего класса, она представляла политическую форму, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции заменить буржуазную государственную машину, каков должен быть новый тип государственного устройства в период перехода от капитализма к социализму.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, величайшие мыслители и революционеры нашей эпохи Ленин и Сталин не только высоко оценили значение Парижской Коммуны, но и блестяще использовали опыт.

В 1908 г. Ленин писал:

«Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции».

Развернутое и в то же время чрезвычайно сжатое определение исторического значения Коммуны дает товарищ Сталин: «Республика Советов является, таким образом, — говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искомой и най-



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже  
18 марта 1871 г.

## Г. ДИМИТРОВ

\*\*\*\*

дящиеся испытывают

неописуемые бедствия.

В сентябре 1870 г. бур-

жуазное «правительство национальной обороны», узурпировав политическую власть, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации «национальной измены», для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их хозяева ввергли французский народ в войну, предварительно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и гнилости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчеты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потомки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и терпеть последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут бесценную шовинистическую и антисемитскую кампанию, справляют постыдные оргии преследования коммунистов — подлинных представителей и борцов французского народа за социальное и национальное освобождение. Но французский

народ много испытал, многому научился, и главное, он начинает понимать, кто его подлинные друзья и кто его враги. Французская компартия — достойная наследница и продолжательница дела коммунаров, осваивающая их уроки и избегающая их ошибок; она использует опыт Великой Октябрьской социалистической революции и овладевает учением марксизма-ленинизма. В этой партии французский пролетариат найдет ту силу и того руководителя, которые обеспечат несомненный успех его борьбы за свободу и социализм. Этот успех возможен при помощи международной солидарности трудящихся.

Французские пролетарии помнят, что знамя интернационализма было знаменем парижских коммунаров.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников, — мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать

massы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непобедимый советский патриотизм;

неустанно сплачивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире.

## ПАРИЖСКАЯ КОММУНА (СПРАВКА)

70 лет назад, 18 марта 1871 года, во Франции восстал пролетариат города Парижа и захватил власть в свои руки. Была объявлена Коммуна.

Это случилось после неудачной войны Франции с Пруссии и заключения мира на тяжелых для Франции условиях.

Пролетариат видел, что буржуазия предает интересы французского народа. Парижские рабочие поднялись стихийно и сбросили власть буржуазии. Представители крупной буржуазии и аристократии вместе с контрреволюционным правительством Тьера бежали в Версаль. Через несколько дней трудящиеся Парижа избрали Совет Коммуны на основе всеобщего избирательного права.

Состав Парижской Коммуны был чрезвычайно разнородный: сюда входили представители рабочих, интеллигенции, мелкой буржуазии. Руководст-

вом в провинциях. Они не конфисковали богатства, оставленные хозяевами, были переданы рабочим обществам, а на производстве частично осуществлен рабочий контроль.

По приказу Коммуны была разрушена знаменитая Вандомская колонна, воздвигнутая в честь побед Наполеона I. Актом разрушения этой колонны коммунары демонстрировали перед всем миром свою верность идеям интернационализма.

Но пока коммунары строили основы новой жизни, буржуазное правительство Тьера готовило нападение на пролетарский Париж.

У Коммуны был ряд ошибок, которые оказались на дальнейшей ее судьбе. Прежде всего ее мягкость и великодушие по отношению к буржуазии. Коммуна позволила буржуазному правительству вывести войска из Парижа, не создала органа борьбы с контрреволюцией и шпионажем. Парижские коммунары не сумели наладить связи с рабочими и крестьянами по охране труда, и принима-

ниями о захвате банка. Великое значение Коммуны для революционного движения Маркс обосновал в своей книге «Гражданская война во Франции». Ленин и Сталин в своих работах неоднократно подчеркивали выдающееся значение опыта Парижской Коммуны в борьбе революционного пролетариата.

Незрелость французского пролетариата, отсутствие у него единой революционной партии, способной взять на себя руководство борьбой, были главной причиной падения Парижской Коммуны.

Коммуна была первой герической попыткой рабочих установить диктатуру пролетариата. Парижская Коммуна просуществовала только 72 дня.

Того, чего не сумели добиться рабочие Парижа, добился рабочий класс нашей страны. Под руководством партии Ленина — Сталина диктатура пролетариата победила в СССР.

## Устранить недостатки в заработной плате горняков

Отсутствие четкой организации труда на большинстве участков шахт нашего треста приводит к снижению производительности труда. Поэтому большой процент основных квалификаций рабочих лишается прогрессивной оплаты. На шахтах треста встретишь мало бригад, которые бы продолжительное время работали на постоянной работе. Кроме того, забойщики попрежнему используются на посторонних работах.

19 февраля на 7 участке шахты № 3 из 13 забойщиков, находившихся на смене, 30 проц. этого состава работали на навеске и ремонте трапов, перекидке угля, очистке путей и других работах, не относящихся к основной работе. На участке № 6 из 14 забойщиков работало на выемке угля 6 человек, а остальные выполняли смешанные работы. Поэтому почти ежедневно на этих участках 6—7 забойщиков не выполняют технических норм. Такое положение можно обяснять только неповоротливостью и нераспорядительностью руководителей участков.

Между нормами и расценками на шахтах существует большая неупорядоченность и неувязка. Поэтому не случайно забойщики зачастую имеют желание работать на второстепенных работах, нежели на выемке угля. 12 февраля забойщики 3 участка тт. Чурилова, Панова, Чечунова технические нормы на выемку угля выполнили только на 40 проц. и каждый из них заработал по 3 р. 48 коп., в то же время, работая на креплении, процент выполнения каждого

А. Ерофеев.

## Рационализация и технология

В начале этого года литейному цеху машиностроительного завода дан заказ на изготовление 100 тысяч штук тормозных колодок. Заказ велик, причем выполняется очень медленно, потому что формовка колодок производится малопродуктивным способом. Каждый формовщик за смену имеет возможность изготовить не более 80 штук колодок.

Существует полное несоответствие в нормах и расценках на очистные и подготовительные работы. Об этом говорят заработки забойщиков. Забойщики тт. Березовский и Рыбин, работая в молотковой лаве, при выполнении ими норм на 130 проц., зарабатывают только 10 р. 30 коп., в то же время забойщик-нарезник т. Афанасьев, работая в мелкой нарезке и при выполнении норм на 100 проц., зарабатывает 15 р. 48 коп. Забойщик т. Сырых 4 февраля выполнил норму, только на 63 проц., а заработка его составил 10 р. 82 коп., то есть больше чем забойщиков, работающих в лаве и выполняющих нормы на 130 проц.

Такой порядок оплаты труда ничуть не служит стимулом в повышении производительности труда и желании работать на выемке угля. Что касается большинства норм и расценок на шахте и особенно на креплении, то они, нужно сказать, сильно устарели и требуют корректировки в сторону повышения.

Тов. Маленков в своем докладе говорил, что правильная организация заработной платы является важнейшим условием роста производства. Поэтому организация заработной платы горняков на шахтах треста «Кагановичуголь» требует коренного пересмотра и улучшения.

К. Сусленко.  
Модельщик машзавода.

## Грубое нарушение технологии

Прошло около 4-x недель, как закончила свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Казалось бы, что этого срока вполне достаточно, чтобы коренным образом улучшить работу предприятий. Ничего подобного не наблюдалось на шахте № 4—6. Вот конкретные факты, говорящие об отсутствии перестройки в сторону улучшения работы шахты. 4 марта на 8 участке (начальник т. Игумнов) произошла авария в горизонтальных слоях: завалило около 6 погонных метров слоевого штрека, вследствие чего очистной забой простоял двое суток, а на ликвидацию аварии затрачено 18 рабочих смен. 6 марта очистные работы 6 участка (начальник т. Мальцев) ввиду несоблюдения правил технической эксплуатации простояли 8 часов, а подготовительные забойные сутки. Следующий пример. 10 марта вследствие несоблюдения стандартов крепления произошел завал 13 слоев и 14 слоевого штрека на первом участке. Таких примеров на шахте насчитывается много.

На шахте попрежнему творятся те безобразия, о которых говорил тов. Маленков на XVIII конференции ВКП(б): «Бескультурье, захламленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время».

Откаточные, вентиляционные и другие выработки на шахте содержатся в самом безобразном положении. Кроме того, на шахте попрежнему процветают штурмовщины и авралы. Из 8 эксплоатационных участков с большой натяжкой планугледобычи выполняют максимум 3—4 участка. Поэтому не приходится говорить о различии заранее разработанных графиков на каждый участок. А между тем XVIII конференция ВКП(б) потребовала от руководителей предприятий, чтобы эти графики не только имелись, но и систематически выполнялись. Такое положение дальше на шахте терпимо быть не может. Партийная организация шахты до сих пор не повернула свое лицо в сторону работы шахты и не занимается устранением недостатков в работе, своевременно не оказывает помощи в перестройке всей работы на основе указаний XVIII конференции ВКП(б).

Я. Шерстнёв.

Горно-технический инспектор на шахте № 4—6.

## Не медлить с подготовкой шахт к весне

Приказ наркома от 6 февраля с. г. № 19 о подготовке шахт к весеннему водоотливу в текущем году обязывает руководителей шахт по боевому подготивить все водоотливное хозяйство, своевременно отремонтировать насосы, моторы, помойницы и водосточные камеры. Кроме того, надлежащим образом провести обвалование обвалов и выработок, выходящих на поверхность, тем самым избежать возможности проникновения вешних вод в шахты. Как этот приказ наркома выполняется на шахтах? Надо сказать, очень плохо.

Беззаботно относятся к встрече весеннего паводка руководители ряда шахт. Прошлогодние ошибки не учтены и в этом году. Большевистских выводов рядом руководителей не сделано, поэтому не случайно можно слышать такие вредные разговоры: «Времени в нашем распоряжении много, а поэтому еще успеем подготовиться». На шахте № 3 до сих пор не отремонтированы полностью насосы и моторы, в ходе насосной камеры еще не установлены герметические двери. Установка их должна быть закончена еще 1 марта.

Еще хуже обстоит дело на шахтах № 4—6 и № 5. Работы по герметизации насосных камер на этих шахтах ведутся. Важнейшие работы на большинстве шахт еще не ведутся, а как предусматривается составленными мероприятиями эти работы должны быть уже закончены. Такое отношение к делу может привести шахты к авариям и потерям угля во время весеннего паводка. Партийные и хозяйствственные руководители шахт обязаны сейчас же наверстать упущенное в работе, связанной с подготовкой шахт к весне, и немедленно устранить имеющиеся недостатки.

Ф. Круглов.

## Очистка дымоходов

Телефонный звонок.

— Тов. Щербаков? Вы звонили насчет трубочистов? Так, так. Что? Печь плохо топится, дымит? Завтра утром ожидайте трубочистов, — ответил мне председатель добровольного пожарного общества «Угольщик» тов. Карепин. Это было 5 марта.

6 марта трубочисты почему-то не пришли. Печь попрежнему чертовски дымит. 7 марта я снова звоню Карепину. Ответ положительный: ожидайте трубочистов 8 марта. Но... трубочистов нет. Разговариваю с начальником городской пожарной команды тов. Говоровым. В телефонную трубку слышится ответ:

— Карепин уехал в командировку в Ленинск. Даю распоряжение. Завтра ожидайте трубочистов.

После этого я еще раза три звонил Говорову, но трубочисты не приходили. В конце концов Говоров — очевидно, я ему надоел — так мне ответил:

— Я трубочистами не ведаю. А если будет пожар, то приду тушить.

Так делячески отдался от меня, как от назойливой мухи, Говоров.

И только 15 марта ко мне прибыли трубочисты.

Меня удивляет одно: постановление городского совета от 13 февраля 1940 года об очистке дымоходов в силе, но почему оно нарушается самими же руководителями, ведающими очисткой дымоходов?

С. Щербаков.  
Пожарный переулок № 3.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступила корреспонденция, в которой указывалось, что в магазине № 17 творятся вопиющие безобразия. Работники магазина занимаются самоснабжением, продавщица Денисова грубо обращается с покупателями. Пестову сделано предупреждение дирекцией торга. Корреспонденция проработана на собрании коллектива.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

Киселевскому хлебокомбинату требуется кассир- счетовод.